



本报讯(记者 黄光红)今年以来,重庆通过释放政策“红利”、搭建融资“桥梁”、注入外汇“活水”等金融外汇措施,支持外贸外资保稳提质,帮助涉外企业应对当前困难,取得积极成效。

5月28日,来自人民银行重庆营业管理部最新数据显示,截至4月末,全市涉外企业贸易融资余额达到170.4亿美元,外汇贷款余额达到138亿美元,为涉外企业稳定发展提供了重要助力。

今年以来,人民银行重庆营业管理部用好支农支小再贷款、再贴现政策,引导地方法人金融机构加大对小微外贸企业的支持力度,大幅增加对中小微外贸企业的首贷、无还本续贷投放,通过降低利率、展期或续贷支持等方式,

积极支持受困外贸企业抵御疫情影响。1-4月,全市金融机构为778家外贸企业发放贷款735亿元,其中发放信用贷款305亿元;全市外贸企业累计获得央行再贷款支持近7亿元。

今年以来,国家外汇管理局重庆外汇管理部大力支持具有贸易出口背景的国内外汇贷款结汇使用,为国内外汇贷款购汇还本提供政策便利等,积极服务涉外企业。

我们的节日·端午

搏桨跃浪赛龙舟 粽子飘香艾草芳

端午传统文化历久弥新 重庆民俗活动精彩纷呈



▲6月3日,涪陵区美心红酒小镇景区举行舞龙巡游活动。美心红酒小镇供图

本报讯(记者 张莎 韩毅)划龙舟、包粽子、制香囊、川江号子表演……6月3日是端午节,我市各地举行了丰富多彩的民俗活动,供游客品味端午情思,传承中华民族传统文化。

古镇民俗迎端午

“五月五,是端阳;门插艾,香满堂;吃粽子,撒白糖;龙舟下水喜洋洋。”6月3日,由重庆市委宣传部、重庆市文明办、永川区委、永川区政府主办的重庆市“我们的节日·端午”主题活动在永川区板桥老街举办。

上午,板桥老街格外热闹,双石小金龙、吉安板凳龙、采苏连枪、青峰腰鼓、板桥泥鳅灯等民俗表演吸引着游客来赶场过节。

在弥漫着艾草清香的老街,包粽子、制香包、佩香囊、挂艾叶、洗艾水等民俗活动也颇具人气,游客们有的包粽子,有的给孩子制作香囊,有的驻足观赏蜡画、皮影、粽编、剪纸、烙画等非遗文化项目,兴致勃勃。“一边领略老街风情,一边感受端午民俗,这种赶场和巡街结合的方式更贴近我们老百姓的生活,更能体验传统文化。”牵着孩子的市民李女士说。

当日,在全国第一批婚俗改革实验区的大足区,福佑社工以端午节为契机,走进各社区开展“学习优秀传统文化 传承优良家风家教——端午佳节婚俗改革主题活动”。活动现场,金星社区、香山社区几位居民代表分享了尊老爱幼、勤俭持家等家风,得到大家的赞扬。

亲子活动丰富多彩

端午假期,重庆欢乐谷还推出了亲子主题活动。6月3日至5日,连开3天夜场,除了畅玩游乐项目,游客还能看儿童剧、拍萌宠、拍美照、赏演艺,感受到别样的节日氛围。

其中,儿童剧场推出《葫芦兄弟》《我是霸王龙》《超级侠》等儿童剧,游客还能与葫芦娃、巴克团长、乐迪等动画角色近距离互动,沉浸式体验儿童剧的魅力。全新推出的奇趣萌宠乐园,集结了7大“网红”动物,现场互动妙趣横生。超级玩具嘉年华亲子活动,家长和萌宠可以一起挑战趣味益智游戏,享受童趣十足的亲子时光。



▲6月3日,永川区板桥老街,民俗表演板桥泥鳅灯吸引了不少市民围观。记者 崔力 摄/视觉重庆



▲6月3日,江津区油溪镇大坡生态观光园,端午祭龙点睛仪式。特约摄影 钟志兵/视觉重庆



▲6月3日,游客们在南川区黎香湖国家湿地公园泛舟放风筝,乐享假日。特约摄影 瞿明斌/视觉重庆

端午节是培养孩子爱国主义的一个契机,6月3日,璧山区总工会来到青杠街道中兴小学校开展2022年“情暖童心 璧定有你”关爱职工子女慰问活动。包粽子、编织五彩绳、吃“红饭”,形式多样的民俗活动让孩子们体验到劳动的乐趣,脸上挂满了笑容。

多地景区推出优惠

昨日,美心红酒小镇景区端午系列

活动开启,包括文艺演出、划龙舟、品粽子等精彩活动。6月4日,游客还可以在景区参与赢礼品活动;6日,游客可体验采摘桃子等。端午假期,游客可享景区索道全线3.2折优惠,且两日有效不限次乘坐。

6月27日是武隆喀斯特申遗成功十五周年,武隆多个景区推出优惠活动,包括6月10日至30日,凡是应届高中毕业生,凭高考相关证件(准考证或录取通知书等)可免武隆仙女山、天生三桥、龙水峡地缝、芙蓉洞、白马山天尺情缘景区、天坑寨子、懒坝七大景区门票;6月1日至30日,在2007年1月1日至12月31日出生的游客可享受武隆仙女山、龙水峡地缝、芙蓉洞等七大景区全免票等。

此外,酉阳龚滩古镇景区举办敲天鼓、非遗展演等活动,上演非遗大戏《梯玛古歌》,推出优惠票价;涪陵武陵山大裂谷对身穿“汉服”入园的游客,可享受套票全免优惠;万盛蘑菇总动员景区对未满14周岁(含)的儿童免门票。

成渝高速公路将加宽改造

拟按双向八车道实施加宽

本报讯(记者 杨永芹)6月2日,来自市交通局消息称,成渝高速公路加宽改造项目重庆段工程可行性研究报告(以下简称“工可报告”)获批。重庆段长度约99.6公里,拟按照设计速度80-100公里/小时、双向八车道高速公路标准实施加宽改造。

成渝高速公路是国家高速公路网重要组成部分,也是川渝间第一条高速公路,该高速高峰时段拥堵基本成常态。目前,成渝高速公路加宽改造已列入《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》《交通运输部办公厅关于推进2020—2021年公路水路重点项目前期工作和建设的通知》中的重点项目,川渝两省市将同步推进项目前期工作。

市交通局相关负责人表示,成渝高速公路加宽改造项目的实施,对于改善交通拥堵状况,提高和优化国家高速公路网服务水平,助推重庆交通强市、成渝地区双城经济圈建设等具有重要意义。

工可报告获批是项目基本建设程序的重要环节,成渝高速公路加宽改造项目重庆段工可报告获批意味着成渝高速公路加宽改造项目向着开工建设迈出了坚实一步。接下来,市交通局将继续加快推进项目前期工作,力争早日启动项目建设。

江北区、沙坪坝区入选

全国青年发展型城市建设试点

本报讯(记者 杨锐紫)6月2日,重庆日报记者从团市委获悉,按照中宣部、国家发展改革委、共青团中央等17部门《关于开展青年发展型城市建设试点的意见》部署,全国青年发展型城市建设试点名单近日发布,共计45个。我市江北区、沙坪坝区成功入选。

据悉,此次试点周期为2年。试点过程中,江北区、沙坪坝区将在部际联席会议的指导下,紧紧围绕《中长期青年发展规划(2016—2025年)》纵深实施,全面系统落实《关于开展青年发展型城市建设试点的意见》明确的目标任务,在摸清本地区青年发展底数的基础上,更多从政策和项目层面入手,真抓实干、出实招,努力解决青年“急难愁盼”问题,在青年宜学、宜居、宜业等方面,形成一批可复制、可推广的实践经验,更好服务青年成长发展,充分发挥青年创新创造潜能,努力为城市高质量发展探索出一条新路。

记者了解到,江北区、沙坪坝区根据自身资源禀赋和发展特点,紧密结合青年发展需求,此前分别制定了《青年发展型城市建设试点实施方案》,涵盖工作基础、预期目标、主要任务、组织实施等内容。通过扎实推进全国青年发展型城市建设试点,让两区青年氛围更浓、青年特色更强,不断增强青年在城市发展中的获得感、幸福感、安全感,真正把党的青年工作的制度优势转化为实实在在的政策效能,把党的关怀传到青年心中、送到青年手中。

西部(重庆)科学城 就业服务联盟启动

本报讯(首席记者 张亦筑 实习生 冉罗楠)6月1日,西部(重庆)科学城就业服务联盟在重庆市大学生就业创业公共服务中心·大创慧谷正式启动。作为科学城“一库四联盟”的重要组成部分,该就业服务联盟旨在拓宽重点群体就业渠道,更好地服务于稳就业、保就业工作。

“一库”是基础,即人力资源信息库,“四联盟”是具体举措,即就业服务联盟、创业联盟、培训联盟和人力资本联盟。据介绍,联盟将通过收集辖区内各重点企业的用工需求数据,增强高质量就业信息共享,集聚就业创业资源,实现更加充分更高质量就业。

今年以来,西部(重庆)科学城坚持就业优先政策,持续加大援企稳岗力度,发放失业保险稳岗返还、重点企业招工补贴、单位社保补贴等资金2357万元,惠及794户企业;发布企业紧缺岗位1700余个,开展线上线下招聘会13场,提供就业岗位1324个;通过上门走访、张贴告示、电话访谈等,推送工作岗位1.3万个,达成就业意向2800余人次,确保重点群体“就业有路”。

通告

根据《重庆市人民防空条例》有关规定,为纪念抗日战争期间在“重庆大轰炸”中不幸遇难的同胞,激励全市人民爱国热情,增强国防战备意识,定于2022年6月5日上午10点30分至10点42分在全市范围内进行防空警报试鸣,望全市军民闻声勿惊。警报信号规定如下:

- 一、预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为1个周期(时间3分钟)。
- 二、空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为1个周期(时间3分钟)。
- 三、解除警报:连续鸣3分钟。
- 四、灾情警报:鸣3秒,停3秒,反复30遍为1个周期(时间3分钟)。

重庆市人民政府
2022年5月12日

潼南推出政务服务新举措 设“办不成事”窗口 专办“办不成的事”

的即时解答,不能直接解答的交相关单位办理,并全程跟踪督办,办理时限原则上不超过3个工作日,对于情况复杂的事项,延期时限原则上不超过5个工作日。

5月18日,潼南居民刘女士一脸愁容来到政务服务大厅,原来,刘女士要办理跨省社保转移,转入地社保机构发函到潼南后,潼南社保机构却始终查不到函件信

息,导致后续业务无法办理,于是她来到“办不成事”窗口求助。窗口工作人员立刻联系政务服务中心人社服务厅,经多次查询后发现,因两地新启用的人社网络系统时间不一致,导致刘女士需要的函件未能及时收到,人社服务厅随即联系转入地社保机构重新发函,为刘女士办理了跨省社保转移。

对于窗口接办的群众“办不成”的事,在转交相关部门办理后,窗口还将通过抽查抽访、事中跟进等方式进行督办。对于诉求合理无正当理由不予处理的,未按规定时间和要求反馈办理结果的,在办理过程中推诿扯皮、敷衍塞责的,以及办理结果存在较大漏洞或被评价为不满意的事项,将进行重点督办或退回重办。

本报讯(首席记者 龙丹梅)6月2日,重庆日报记者在潼南区政务服务中心看到,大厅里新设置了一个“办不成事”反映窗口,专门受理群众“办不成”的疑难杂事——这是潼南区政务管理办持续深化“我为群众办实事”实践活动的新举措。窗口开设一个月来,已为多位群众解决了“办不成的事”。

“办不成事”反映窗口,是潼南区政务督学问题线索收集平台和政务投诉综合处理平台,主要受理符合法定要求,但未能实现受理或未在法定时限办结的政务服务事项,窗口人员由潼南区政务服务中心选派专人负责,对群众反映的“办不成的事”,属于受理范围